

# 习近平和彭丽媛为出席中非合作论坛北京峰会的国际贵宾举行欢迎宴会

新华社北京9月4日电(记者 温馨 董雪)9月4日晚,国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会,欢迎来华出席中非合作论坛北京峰会的非方及国际贵宾。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

9月的北京,秋高气爽。雄伟的人民大会堂内,中国国旗和中非合作论坛成员国国旗以及非洲联盟旗帜交相辉映。

出席论坛峰会的51个非洲国家元首、政府首脑及配偶,2位总统代表,非盟委员会主席和联合国秘书长等贵宾陆续抵达人民大会堂。习近平和彭丽媛热情迎接,同他们分别握手问候,并集体合影留念。

活泼可爱的少年儿童唱起优美的歌曲,打起欢快的非洲鼓,载歌载舞,对远道而来的国际贵宾表示热烈欢迎。

在悠扬的迎宾曲中,习近平和彭丽媛同贵宾们

共同步入宴会厅。

习近平发表致辞,代表中国政府和中国人民热烈欢迎各位嘉宾。

习近平指出,每次同非洲朋友见面,我都倍感亲切,尤其深切感受到,中非命运共同体建设基础牢、起点高、前景广,为构建人类命运共同体树立了光辉典范。中非命运共同体根植于传统友好,彰显于合作共赢,壮大于与时俱进。中国同非洲国家在反帝反殖反霸的斗争中并肩奋斗,在发展振兴、逐梦现代化的道路上携手同行,在抗击新冠疫情中守望相助,在重大国际和地区问题上通力协作。不论国际形势如何变化,中非友谊赓续传承、历久弥坚。

习近平强调,构建命运共同体是人类的共同梦想,现代化是梦想连接现实的必由之路。无论过去还是现在,中非都是构建命运共同体的先行者,未来也必将携手走在现代化进程的前列。我相信,只要28亿多中非人民同心同向,就一定能在现代化道路上共创辉煌,引领全球南方现代化事业蓬勃发

展,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

论坛共同主席国塞内加尔总统法耶代表非方领导人感谢友好的中国人民给予的盛情款待和周到安排,表示中非友好根基深厚、源远流长,双方理念相近,平等相待、相互尊重、互利共赢、团结合作,都主张建设一个更加平等有序、普惠包容的世界。在习近平主席领导下,中国不仅实现自身快速发展,而且为促进世界和平与增长作出重要贡献。非方高度赞赏习近平主席提出的系列重要倡议以及为推动中非合作包括论坛机制建设作出的重要贡献,愿同中方加强团结合作,深化非中全面战略合作伙伴关系,更好维护共同利益。

宴会后,习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《携手同行,共筑未来》文艺演出。演出展现了中非多彩文明美美与共、中非人民相知相亲,赢得阵阵热烈掌声。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

## 习近平同塞内加尔总统法耶会谈

新华社北京9月4日电(记者 马卓言 王君璐)9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的塞内加尔总统法耶举行会谈。

习近平强调,中国和塞内加尔是国家发展振兴道路上的朋友和伙伴。多年来,双方一直秉持真诚友好、平等尊重、合作共赢精神开展合作,取得了实实在在的成果,惠及两国人民。中方愿同塞方在实现各自现代化道路上携手前行,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平指出,中方愿同塞方加强治国理政经验交流,深化政治互信,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。加强发展战略对接,促进共同发展。中方将继续派遣农业技术专家,支持塞方建设工业园区,拓展新能源等新兴领域合作,助力塞方工业化和农业现代化进程。中塞在很多重大国际问题上立场相近,中方愿同塞方密切多边协作,共同维护国际公平正义和发展中国家共同利益。

习近平指出,中非合作论坛是南南合作的一块“金字招牌”,引领国际对非合作,为世界和平和发展作出重要贡献。中塞担任论坛共同主席国6年来,中非双方克服新冠疫情等困难,顺利完成前两届论坛会议推出的“八大行动”和“九项工程”,推动中非关系进入新阶段。塞内加尔作为第四任论坛非方共同主席国,为中非团结合作作出了重要贡献。中方愿同塞方密切协作,引领此次峰会取得圆满成功,携手推进中非现代化,开启中非关系新征程。

法耶表示,我很荣幸来华进行首次国事访问并出席中非合作论坛北京峰会。感谢中方热情款待,使我们领略到中国的美丽与友好。塞中2016年建立全面战略合作伙伴关系以来,双方合作不断取得进展。塞中合作实施了很多成功项目,促进了塞内加尔经济发展和民生改善。塞方坚定恪守一个中国原则,反对将人权问题政治化,致力于同中方巩固深化塞中友谊,愿学习借鉴中方治党治国成功经验,推进农业、工业、数字化、职

业培训、青年等领域合作,将塞中全面战略合作伙伴关系推向更高水平。中非合作论坛的建立发展基于友好信任、相互尊重、团结合作、务实高效,为非洲经济和社会发展作出重要贡献。塞方愿同中方密切协作,确保此次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功。塞方高度评价习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,赞赏中方致力于推动共同发展和公平正义,愿同中方加强多边沟通协作。

会谈后,两国元首共同见证签署落实全球发展倡议、投资经济合作、信息通信技术、人力资源、绿色发展等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和塞内加尔共和国关于深化全面战略合作伙伴关系、构建高水平中塞命运共同体的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为法耶和夫人玛丽举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

## 习近平会见塞拉利昂总统比奥

新华社北京9月4日电(记者 邵艺博 丁静)9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的塞拉利昂总统比奥。

习近平指出,中非合作论坛由中非人民共商、共建、共享,不仅成为推进中非务实合作的有效机制,更成为南南合作的一面旗帜。中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,将为包括非洲国家在内的世界各国带来更多机遇。相信在双方共同努力下,此次峰会将为推进非洲各国现代化、构建中非命运共同

体作出新贡献。

习近平强调,中塞两国要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定站在一起。中方愿同塞方开展治国理政经验交流,加强发展战略对接,深化农业、基础设施、资源能源等领域合作,实施好经济和民生项目,不断增进民众福祉。中方愿同塞方在联合国等多边框架下加强协调配合,促进全球南方国家团结合作,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,共同维护非洲和广大发展中国家利益。

比奥感谢中方给予热情款待,使塞方代表团感

觉宾至如归,期待这次中非合作论坛北京峰会取得圆满成功。比奥表示,塞中关系发展良好,我上次访华以来双边合作又取得显著进展。感谢中方为塞方经济发展提供支持,希望进一步密切农业、安全等领域合作。习近平主席提出系列重大全球倡议,为促进世界和平和发展作出重要贡献,展现出卓越领袖风范,塞方高度赞赏。感谢中方支持塞拉利昂履行联合国安理会轮值主席国职责,愿同中方加强国际多边协作。塞方坚定奉行一个中国政策,愿做中国值得信赖的朋友。

王毅参加会见。

## 习近平会见赤道几内亚总统奥比昂

新华社北京9月4日电(记者 邵艺博 熊琳)9月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席中非合作论坛北京峰会的赤道几内亚总统奥比昂。

习近平强调,中国和赤道几内亚是好朋友。高水平的政治互信、全方位的务实合作、深厚的人民友谊是两国关系的主要特征。近年来,两国各领域合作扎实推进,在国际事务中密切协作。中方愿同赤道几内亚坚定相互支持,拓展务实合作,深化防务安全合作,助力赤道几内亚经济多

元化发展,在推进各自国家现代化的道路上携手前行,开辟中赤几全面战略合作伙伴关系的新前景。

习近平祝贺赤道几内亚将担任2027年至2030年中非合作论坛共同主席国,指出此次北京峰会致力于擘画新时代中非合作新蓝图,是中非关系史上新的里程碑。中方愿同赤几密切协作,确保峰会取得圆满成功,推动中非关系持续发展。

奥比昂表示,我抵达北京伊始即感受到中国人民对于赤道几内亚和非洲人民的真挚友好。这

次峰会组织工作周密细致,主题设计契合非洲国家追求现代化的梦想,相信一定会取得圆满成功。赤道几内亚同中国的关系基于深厚友谊和高度互信,双方合作成果丰硕,在国际事务中保持密切协调。中国企业的投资和合作帮助赤道几内亚面貌焕然一新,中国为促进世界和平作出重要贡献。赤道几内亚愿同中方进一步密切双边合作。赤道几内亚坚定恪守一个中国原则,支持中国政府为实现国家统一所作努力。

王毅参加会见。